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Niederschrift 
 
über die 6. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt am 
15. April 2014 in Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
4. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
5. Stadtverordneter Björn Jensen 
6. Stadtverordneter Jens Ingwer Johannsen 
7. Stadtverordnete Elke Kempkes 
8. Stadtverordneter Frank Nehlsen 
9. Stadtverordneter Günther Tietgen 
10. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
11. Stadtverordnete Heike Willhöft 
 
Entschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Jörn Fischer 
Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
 
Außerdem sind anwesend: 
Gemeindewehrführer Birger Thomsen 
LVB Claus Röhe, Schriftführer 
sowie 8 BürgerInnen 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 5. Sitzung am 25.2.2014 
3. Wahl der Schiedsleute der Stadt Friedrichstadt 
4. Wahl von 2 Delegierten und 1 Stellvertreter/in für den Friedhofsbeirat 
5. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und Vereidi-

gung 
6. Benennung der Wahlvorstände für die Europawahl am 25.5.2014 
7. Beschlussfassung über die Anschaffung einer Kehrsaugmaschine 
8. Sachstand zum Projekt "Leben am Großen Garten" 
9. Informationen des Bürgermeisters 
10. Anfragen der Stadtverordneten 
Nicht öffentlich 
11. Grundstücksangelegenheiten 
12. Finanzangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Eggert Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt 
Friedrichstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Friedrichstadt ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 5. Sitzung am 25.2.2014       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Wahl der Schiedsleute der Stadt Friedrichstadt       
 
Bürgermeister Vogt teilt mit, dass für das Amt des Schiedsmannes die Bewerbung von Jan-
Peter Büddig vorliegt.  
Stadtverordneter Björn Jensen verlässt den Sitzungsraum. 
Jann Peter Büddig wird einstimmig gewählt. 
Stadtverordneter Björn Jensen betritt wieder den Sitzungsraum. 
 
Als stellvertretende Schiedsfrau bewirbt sich Christiane Möller-von Lübcke. 
Sie wird einstimmig gewählt. 
 
 
4. Wahl von 2 Delegierten und 1 Stellvertreter/in für den Friedhofsbeirat       
 
Für den Friedhofsbeirat werden vorgeschlagen und wie folgt mit 8 Stimmen bei 3 Enthaltun-
gen gewählt: 
 Regine Balzer    Stellvertreter Gert Buntkowski 
 Bernd Güldenpenning  Stellvertreter Eggert Vogt 
 
 
5. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und 
Vereidigung       
 
Der bisherige Wehrführer Birger Thomsen wurde von der Freiwilligen Feuerwehren wieder-
gewählt. Die Stadtverordnetenversammlung bestätigt einstimmig die Wahl. 
 
Bürgermeister Vogt ernennt Birger Thomsen zum Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feu-
erwehr der Stadt Friedrichstadt und überreicht ihm die Ernennungsurkunde. Birger Thomsen 
leistet den Beamteneid. 
 
 
6. Benennung der Wahlvorstände für die Europawahl am 25.05.2014       
 
Für die Wahlvorstände für die Europawahl am 25.5.2014 werden folgende Personen be-
nannt: 

Paludanushaus  Schule an der Treene 

Wahlvorsteher/in  ...     ...  

Stellvertreter/in  ...     ...  

Schriftführer/in  ...     ...  

Stellv. Schriftführer/in  ...     ...  

Beisitzer   ...     ...  

Beisitzer   ...     ...  

Beisitzer   ...     ...  

Beisitzer   ...     ...  
 
 
 
 
 
                                                           

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 



06. StadtV Friedrichstadt am 15.4.2014 

Seite 3 von 4 

7. Beschlussfassung über die Anschaffung einer Kehrsaugmaschine       
 
Die Vorlage über die Kosten der Anschaffung einer Kehrsaugmaschine sowie über Finanzie-
rungsmöglichkeiten liegt jedem Mitglied vor. Der Bauhof hat sich die Maschine vorführen 
lassen und dabei einige Einsatzmöglichkeiten getestet. Nach Aussage des Bauhofes können 
neben der Straßenreinigung weitere Arbeiten mit dem Gerät vorgenommen werden. 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt einstimmig, die angebotene Kehrsaugmaschi-
ne zu den Gesamtpreis von 61.280 € zu kaufen und wie vorgeschlagen über ein Darlehen zu 
finanzieren. 
 
 
8. Sachstand zum Projekt "Leben am Großen Garten"       
 
Eggert Vogt berichtet über die Einwohnerversammlung am 31.3.2014, wo über das geplante 
Projekt viele und gute Informationen gegeben wurden. Weitere Dinge werden im nicht-
öffentlichen Teil behandelt. 
 
 
9. Informationen des Bürgermeisters       
 

 25jähriges Dienstjubiläum - ...  hat das Jubiläum mit seinen Vordienstzeiten aus der 
Bundeswehr erreicht. Der Anlass wurde entsprechend begangen. 

 Internetseite – zu den Inhalten wird nachgefragt, ob auch Protokolle der Ausschüsse 
schon vor Genehmigung eingestellt werden sollen. Mit dem jeweiligen Hinweis, dass 
diese noch nicht vorliegt, soll die Protokolle veröffentlicht werden.  
Außerdem sollen die Einverständniserklärungen wegen der Veröffentlichung der Kon-
taktdaten vorgelegt werden. 

 Mittelbrücke – der Abbruch wird in der Zeit vom 22. bis 24.4.2014 vorgenommen. Die 
Kosten betragen ca. 3.200 €. 

 Stromkasten am Markt – er wird von der E.ON Hanse in der Zeit vom 12. bis 16.5.2014 
in den Bereich der TI versetzt. 

 Grüner Markt – hier finden Grandarbeiten im Mai statt. 

 Bilder Rathaus – die Bilder werden für eine Ausstellung in der Synagoge für einen Mo-
nat ausgeliehen. 

 Wirtschaftsförderungsgesellschaft – es wird beantragt, den Beitrag von 0,50 € auf 
0,77 € zu erhöhen. Der Antrag wird an die Fraktionen verwiesen. 

 Landestheater – Günther Tietgen berichtet über die Gesellschafterversammlung. Im 
Moment besteht eine unsichere Situation. 

 
 
10. Anfragen der Stadtverordneten       
 

 Bernd Güldenpenning spricht die Situation wegen der Toiletten beim Parkplatz am 
Deich an. Bürgermeister Vogt teilt mit, dass eine Beschilderung mit dem auf die Toilet-
ten am Markt vorgenommen wird. Als Übergangslösung kann auch der Toilettenwagen 
der Stadt aufgestellt werden. Über einen Ersatz muss nachgedacht werden. 

 Ernst-Otto Huß spricht die Entsorgung von Grünabfall an. Bürgermeister Vogt teilt mit, 
dass eine Lösung in Arbeit ist. 

 Günther Tietgen fragt nach dem Aussehen für die Erneuerung der Mittelbrücke. Bür-
germeister Vogt teilt mit, dass das Verfahren für die Ausschreibung läuft. Die Entwürfe 
für das Aussehen der Brücke werden dem Bauausschuss zur Verfügung gestellt. 

                                                           

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 
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 Günther Tietgen spricht die Poller in der Prinzenstraße an. Elke Kempkes teilt mit, 
dass in Gesprächen mit den Anliegern die Bedienung für das Auf- und Abschließen ein 
Problem darstellt. Außerdem ist eine Durchfahrt trotz Absperrung noch möglich.  
Weitere Gespräche folgen. 

 
Der Bürgermeister schließt ordnungsgemäß die Öffentlichkeit von den nun folgenden 
nicht-öffentlichen Tagesordnungspunkten aus und dankt für ihren Besuch. 
 
 
Nicht öffentlich 
 
11. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
12. Finanzangelegenheiten       
 
… 
 
Bürgermeister Eggert Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist Niemand mehr anwe-
send. Er bedankt sich bei allen für die rege Zusammenarbeit und schließt die Sitzung am 
20.40 Uhr. 
 
 
 

Eggert Vogt     Claus Röhe 
Bürgermeister     Schriftführer 


